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SZEKELY-UDYA
uDVARHELYvÄRMEcvEmvlmos^PjA ,KÖZCAZDASÁGI» KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
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ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2frt. Negyed­
év™ 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre 
I frt, a tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjelen hetenkint egyszer : vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL könyvnyomdája

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések □ cm.-ként ii kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltéinek. — Bélyegdij külön 30 kr. — Nyilt-tér sora 50 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

ájaés ^atmkhvhszZa)’ minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők.

Szavamra mondom és a szent sírokra 
esküszöm!...

Fedetlen fejjel, kezét szivére téve, Isten 
szabad ege alatt ezernyi nép előtt mondotta e 
szavakat egy férfi, ki nehány nap alatt átszen­
vedte a rágalom piszkos fegyverével ütött mély 
seb emésztő fájdalmait s alkalma volt tapasz­
talni, hogy az őt ért sérelem az egész társa­
dalmat is legnemesebb, legszentebb érzéseiben 
sértette meg.

Ha visszagondolunk az elmúlt nehány nap 
eseményeire, emlékezhetünk reá, hogy Székely- 
Udvarhely város és az egész vármegye közön­
sége a rang, állás, vallás és nem különsége 
nélkül feljajdult mikor megtudta, hogy emelt 
fővel, ősöktől örökölt díszes rang jelvényeit 
hordozva oly ember is járkál sorai közt, ki 
megokolatlan magán bosszútól elvakulva, nem 
tartotta n társadalmi erkölcs arczulcsapásának 
azt a lépést, mely a meghaltak emlékét sárral 
piszkolja be, hogy az élő gyermekek, unokák 
egész seregét állíthassa pellengérre s igy meg­
menekülhessen egyetlen egy képzelt ellen­
ségtől . . .

A felzavart társadalom azonban megnyug­
vással, a jövőbe vetett teljes bizalommal várta 
az ügy tovább fejlődését s egészen természe­
tesnek tartotta, mikor a meghurczolt család 
amaz exponált férfitagja nyilvánosan kijelen­
tette, hogy ismeri és teljesiti kötelességét úgy is mint 
ember, úgy is mint köztisztviselő . . .

Van-e társadalmunkban ezerek és ezerek 
közül egy is, ki eltűrné, hogy szülői és nagy­
szülői kegyelettel őrzött emlékét valaki undok 
hiéna módjára pihenő sírjaikból kiássa és mél­
tatlanul meggyalázza? Van-e társadalmunkban 
ezerek és ezerek között csak egy is, ki el 
tudná szenvedni, hogy az ősök meggyalázott 
emléke átszálljon ártatlan, még nem is esz- 
mélkedő gyermekeire s a következők egész 
sorára? Van-e Udvarhely vár megy ében, van-e 
bárhol e széles hazában egyetlen egy férfi, ki 
arczulcsapásnak ne tekintené, ha valaki meg­
fontolt rosszakarattal és kegyetlen kiszámítás­
sal szétzúzni akarná ősei kegyeletes emlékét es 
gyermekei legszebb reményét ? . . .

A vérig sértett férfi ismerte és teljesítette 
kötelességét mint gyermek, mint apa s tehát 
mint ember. . .

A társadalom, ez az absolut nagyhatalom j 
csak addig tud megfelelni czéljának, csak addig 
vezetője még a politikai erőnyiívánuláso knak 
is, mig vezetőitől, intézőitől, köztisztviselőitől 
minden egyes tagjától nemcsak összes szellemi 
és fizikai erejük teljes felhasználását megköve­
teli, de egyszersmind kérlelhetlenül rá lúd paran­
csolni tagjaira, hogy az erkölcsi világ, -a becsület 
szigorú törvényeit is pillanatig se felejtsék.

Az a férfi ismerte és teljesítette e téren is 
kötelességét mint köztisztviselő . . .

Az a férfi keserű fájdalommal, de emelt 
fővel, teljes önbecsérzettel távozott körünkből; 
most pedig mikor visszatért, a viharedzette cser 
komoly méltóságával foglalja el ismét helyét; 
a győzelem nem tette elbizakodottá; ellensé- 
geit nem kicsinyli, hanem aczélozott izmokkal a

gyűlölet daemona nélkül kezdi meg újra a har- 
ezot . . .

Udvarhelyvármegye és Székely-Udvarhely 
város közönsége önmagát becsülte meg, mikor 
a rang, vallás, kor és nem különsége nélkül 
kitörő örömmel, szerető gyöngédséggel, őszinte 
bizalommal és teljes ragaszkodással fogadta a 
pár napra elüldözött, de minden irányban 
megerősödve visszaérkező gyermeket, apát és 
férfit.

Önmagát becsülte meg és kötelességet tel­
jesített a visszaérkező, mikor válaszaiban mint­
egy alkalomszerüleg jelezte a helyzetet s ebben 
jövőre is elfoglalandó álláspontját. Itt hallottuk, 
mit különben is tudtunk, hogy a pár napig tar­
tott krízis nem lankasztotta el a férfit, mert 
bármikor készen van szembe szállani az alvilág min­
den ördögével a maga és családja becsületéért; itt 
nyilatkozott meg a körültekintő államférfi, 
ki a megvert ellenséget nem akarja megsemmisítve 
porba sújtani, hanem hajlandó egyért együtt küzdeni; 
itt mondotta szavára, esküdt meg a szent sírokra a 
hazafi, a köztisztviselő, hogy mint eddig, úgy 
ezután is életének egyetlen czélja, munkásságának 
egyetlen. törekvése lesz a közérdek lankadhatatlan 
támogatása, elősegítése: s e családtag, ez államférfi, 
e köztisztviselő Udvarhelyvármegye főispánja hal- 
lerkeöi Haller János gróf, kihez lapunk munka­
társa — Demeter Dénes — ez alkalomból követ­
kező költeményt intézi :

Bizony szeszélyes, bolond a világ,
Irigy, rossz lelkű és ki tudja még:
Hogy mi nem lehet ez a gyatra ember ?
Hit hord a ven föld es beföd az ég.
Pedig az embert Isten teremte 
Saját kepére — mondja az irás.
Oh egek, egek: mi ma az ember;
Mint volt régentóu, oh mennyire más ? !
Hiéna, tigris, csak ep nem testvér.
Oh . . . oh ártatlan, krisztusi szent vér !!

Megváltót viszi s véres kereszten 
Áldozik le a szelídség napja,
S kőzápor között a szent férfiú:
István életét, lelkét ki adja.
Itt a nyak-tiló, ott a tüz-kerék,
Hitért, igazért hal meg az igaz.
Fenn hordja fejét, álarezot öltve,
Száll és ól, miként hus-lógy is, a gaz,
Viz lön a vérből, ma semmit sem ér.
Oh . . . oh artatlan krisztusi, szent vér 1!

Kit egy országnak égő szerelme 
Hozott volt haza és temetett el;
Kiásta azt is megfertöztetni,
Hiéna lábbal, undok körmökkel.
Holnap talán mást vesz ki a sirból,
Mert az élő már neki nem elég ;
Vad állat ö csak, egy mohó vágya :
A mások vérén gyomra megteljék.
Pedig a gyöngy nem ebnek való bér,
Oh . . . oh ártatlan, krisztusi szent vér ! !

* *
*

Téged az embert, kit mi szeretünk,
Ki vagy koronánk hü bizalmassá,
Sárral merészelt dobálni minap 
Utcza-csőcselék, nevét kitudja ?
Pedig, sárral csak az dobálódik,
Ki maga is a sárbau hentereg . . .
A sárból rög lesz, mit lábbal tipor 
Kíméletlenül óriás tömeg,
. . . Csak azt fizeti, a ki mennyit ér. . .
Oh ... oh ártatlan, krisztusi szent vér ! !

Nemes gróf, ne bánd, ne vedd föl attól, 
A ki nem tudja, hogy mit cselekszik ! 
Tévelygő ember, bűnre bűnt halmoz 
S aztán félre áll, gyónik, vezeklik. 
Puszták királyát : a hős oroszlánt 
A légy-csorda hasztalan szál Íja;
Meg nem mozdul, de nemes küzdővel 
A véres versenyt mindég kiállja,
• ■ ■ Semmi gyalázat nem érhet téged, 
Mi fizetünk meg: mi, a te néped!!

Főispánunk dindalutja.
Hallerkeöi Haller János gróf Udvarhely várme­

gye főispánja f. hó 14-én jött vissza városunkba. Uta­
zása Héjastal vatól íozókely-Udvarhelyig valóságos 
diadalmenet volt. Útjában a társadalom hivatalos kép­
viselői, díszes ősök méltó utódai, birtokos és iparos 
polgárság hatalmas serege fejezték ki megjelenésük­
kel és lelkesültsógük szívből fakadó jeleivel, hogy 
nemcsak mély megvetést, utálatot éreznek, nemcsak 
erkölcsi kegyeletüket sérti az a gálád rágalom, az a 
családi becsületet meggyilkolni törekvő áskálódás, 
mely mint magán bosszú piszkos müve érte a több 
száz év óta Magyarország és a volt Erdélyi fejedelem­
ség történetében arany betűkkel megjelenő hallerkeöi 
Haller gróf családot, de egyúttal csak az igazságnak 
hódolnak, midőn ama meghurczolt család egyik leszár­
mazottjának Haller János grófnak, Udvarhely várme­
gye ezidei főispánjának önként, emelt fővel, szabad 
polgárokhoz méltóan kifejezik, hogy öt méltó utódá­
nak isméi ik ama család bau, mely mióta magyarrá lett, 
mióta magát magyarnak vallja csak hasznára, büszke­
ségére vált magyar hazájának. Határtalan lelkesedéssel, 
a viszontlátás kitörő örömével, az igazság diadalra jutá­
sának büszke érzésével fogadta visszatérő főispánját a 
vármegye aprója, nagyja, mert tudta, érezte miudenik, 
hogy benne oly férfi áll a közügyek ólén, ki rövid két 
óv alatt bebizonyította, hogy helyén megáll, hogy szor­
galmas, kitartó munkával, körültekintő tapintatosság­
gal mindig ott vau, hol segíteni kell, hogy erős kézzel 
fékezni is tud, a hol a kitörő szenvedély, vagy a piszkos 
önzés szükségessé teszi.

Lássuk most már az utazás lélekemelő eseményeit 
s kezdjük megfigyelésünket

Héjasfalván.
Székely-Udvarhelyről Jakab Gyula alispán veze 

tese alatt Sándor Mózes, Gyarmathy Fereucz, Ugrón 
István, Diószeghy Sámuel, Lengyel József dr, Feren- 
czy Károly, Láutzky Sándor és Dániel Károly tagok­
ból ádó küldöttség utazott Héjasfalvára az érkező főis­
pán fogadására. E küldöttséghez csatlakozott Szókely- 
Keresztur 6 tagú küldöttsége.

Héjjasíalván hatalmas éljen kiáltás fogadta a 
Brassó felöl berobogó vonatot, melynek megállása után 
Jakab Gyula alispán nagyszámú közönség jelenlétében 
a következő rövid és lelkes beszédet mondotta :

Méltóságos Gróf ur !
Szeretve tisztelt Főispánunk !

jöttünk a vármegye határához, hogy olsök 
lehessünk azok között, kik méltóságodat ma üdvözölni 
óhajtják szerencsés és diadalmas megérkezése alkalmá­
ból és hogy kisérhessük ezen diadalutján.

fogadjuk és üdvözöljük nem csillogással és fény- 
nyél, de szivünk melegével.

A midőn méltóságod az ellene elkövetett galádság 
feletti méltó felháborodásában ő felsége kormányának 
rendelkezésére bocsátotta magas állását, aggály borúja 
szállott fel lelkünk egere vármegyénk jövő sorsa iránt, 
ámde kisü ött a nap sugara, nem fogadtatott el a lemon- 
aás és Méltóságod vissza lett adva nekünk, vissza lett 
küldve méltó helyére, a főispán! székbe, hol a mostani­
hoz hasonló rajongó szeretet által környezve, megyénk 
javára és boldogsága előmozdítására, hogy sokáig éljen 
szivünkből kiváltjuk.

E beszéd elhangzása után főispánunk meleg han­
gon válaszolt s a viharos éljenzés szüntóvel Erked 
község derék küldöttségének vezetője Hargittai Béla 
h. jegyző a következő egyszerű, de lelkes hévvel elmon- 
dott szavakkal üdvözölte az ünnepeltet:

van, csatolva. ———Lapunk xnai szémákoz egy féliv melléklet
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Méltóságos Gróf ur!
Méltóságos Főispán ur !

Engedje meg Méltóságod, hogy Erked község ha­
zafias közönsége nevében mi is virágokkal hintsük be 
azt a szentélyt, melyet illetlen és szennyes kezek sárral 
dobáltak meg. Fogadja Méltóságod ebbeli hódolatteljes 
tiszteletünknek kifejezését azon benső kívánságunk tol­
mácsolásában, — melyet Udvarhelyvármegye minden 
többi községe is velünk egy lelkesedéssel kiált Méltó­
ságod felé — hogy a Mindenható Méltóságodat sokáig 
éltesse!

A zajos éljenzés csillapultával gróf Haller János 
— ki az üdvözlő beszédeket a sebhedt lélek nemes 
ihlettségével hallgatta — ki kezet nyújtva a jegyző­
nek, emelkedett szellemű válaszban köszönte meg a 
küldöttség üdvözletét, hangsúlyozta, hogy a község 
képviselőinek megjelenése ezen alkalomból hétszeres 
jelentőséggel bir előtte, mivel éppen Erked is azon 
községek egyiae, melyek a grófi családot közvetlen 
közelről ismerik

A gróf szavait szűnni nem akaró éljenzés követte • 
de az erkediek küldetése itt mégnem ért véget, a tulaj­
donképpeni gyöngéd aktusa a hódolatnak ezután 
következett. E küldöttség ugyanis egy margarétákból és 
rózsabimbókból kötött kilencz ágú grófi koronát hozott 
magával, melynek alsó része egy arasznyi széles és 
mintegy 3 méter hosszú magyar nemzeti szinti nyers­
selyem szalaggal volt átkötve és a mely az alkalom 
aktualitásának ilyetén finom vonatkozásában általános 
kellemes meglepetést idézett fel.

A Segesvár felől nemzeti zászlókkal, zöld gályák­
ká! s az ország czimerével pompásan feldíszített 
székely vonat megérkezvén, a küldöttség az Ízlés­
sel összeállított virágkoronát, a vármegye alispán­
jának pompás ötletéből arra az első oszt. kocsira 
erősítette, melyben főispánunk Udvarhelyre utazott 
ugy> h°gy az utvoualt érintő állomásokhoz kisereglett 
ünneplő közönség minden állomáson már messziről fel­
ismerhette a vonat robogásában magasra lengő szala­
gokról a grófi kocsit.

A küldöttség Udvarhelyig kisérte diadalutián a 
grófot.

Székely-Kér esztur.
Székely-Keresztur pályaházát lobogókká1, virá­

gokkal és zöld gályákká! gyönyörűen díszítette fel az 
igazság és becsület ünnepét ülő érdeklődés..A város és 
kornyék értelmisége és a földmivelö nép oly impozáns 
tömegben jelentek meg, hogy a pályaházat és környé­
ket szorongásig megtöltötték.

Dörgő éljenzés fogadta a pályaudvarba robogó 
vonatot, melyből Haller János gróf főispán és kísérete 
kiszállván: Gombos Samu professor nagyon szép és 
szívhez szóló beszédben emelte ki a saját és az összes 
megjelentek érzelmeit. Megkapó része volt a beszéd­
nek hol arról szólott, hogy főispánunk néhai szülői 
bzekely-Kereszturon laktak, főispánunk ott született s 
okét mint közeli ismerősöket legközelebbről bántotta 
a zágalmazó által felbontott sírok megszentségteleui- 
tese. Most a jókívánság, az öröm éljenzése jelentke­
zett 1500-2000 hallgató ajakáu, majd a megsértett 
becsület, a feltört sírok meghurczolása felett érzett 
felháborodás tompa zúgása reszketette meg a levegői 
a a mélyen meghatott hallgatók előtt láthatón elérzé- 
kenydlve a következő választ mondotta el szeretett 
főispánunk :

Tisztelt barátaim, székely véreim!
A mélyen tisztelt szónokuk által oly meleg sza­

vakkal to mácsolt szives üdvözletük, mely is egyaránt
vM 11 Vár°S rlotUe^ mmt a ^ispánnak, ^ egész 
va ómban meghatón elkötelezett arra, hogy hálás köszö­
netéin nyilvánítása közben, a velem született férfias 
Äg8al megemlékezzem a közelmúltnak rám s egész 
családomra nezt oly keserves eseményéről! 8

Barátaim! Székely véreim!
Illeg voltam nyugodva én arról, hogy önök e város 

net °ií't ’ ak0i 6 merényletté! szemben a legelsők lesz­
nek, kik sorompóba lépnek! Jól tudtam azt, hisz lelkem 
is ezt súgta, hogy az a hálás kegyelet, mely önöket szé­
kely véreim, szülőim drága emlékéhez fűzi irántam 
mint mindig, ez úttal is csak szeretetben nyerend kife-

hogy n.em, csalódtam, sebzett lelkemnek végtelen 
jólesikuoUsjfc hlsz e My születésem helye > s ió 
mondá szónokuk itt ringott a bölcsőm! itt éltem át 
a boldog gyermekkor, az emberi élet legszebb éveit 
perczeit, itt szívtam be feledhetlen jó anyám telével a 
Int az emberbaráti szeretet legszentebb érzelmeit s e helyről
keltemavüágba szárnyra, a legjobb apa bölcs taná 

S itt, ide temettem előkel!!
ffl] • lAzok. a begyepesedett sírok' ' amott a tima- 
falvi hegyoldal lejtőjen, melyek felett székely véreim 
rokonim halas kegyelete őrköd, kegyelettel viraLt s melv 
s rokba sokat, ig-n sokat eltemettem: uráün e sTÓk 
Isten háza után, a legszentebb föld nekem t i ’

Uraim, barátaim!

ftrSfS ‘I1“ (fi'tóir

morultnak vádját; törvényhozásunk, a közélet fénye­
sen kimagasló alakjai, a társadalom s a sajtó egyaránt 
Ítélkezve, mély megvetéssel fordultak el a merénylőtől. 
Magas kormányom pedig fényes elégtételkint nemcsak 
nem fogadta el lemondásomat, de jövőre bizalmával 
ajándékozott meg!

S ime eljöttek önök véreim, barátaim, meleg sza­
vakban nyújtva vigaszt megsebzett lelkemnek, baráti 
jobbot nyújtva és elítélve a nyomorult merénylőt s 
annak undok, égbe kiáltó bűnét 1

Bizony undok bűn ez uraim! ... Az a halottrabló 
bandita, ki egy eltemetett ékszerért s selyem darabkáért 
tör fel koporsókat — talál mentséget, hiszen talán azok 
révén, árán éhező hitvesének s gyermekeinek nyújthat 
egy falatkát.

De az emberi alakból kivetkőzött nyomorult, gaz, 
ki czinkostársaival vak dühvei s szemtelen bosszúból csak 
azért dúlja fel a megszentelt sírokat, hogy ennek révén 
az élő utód, ellenfele lelkét szétmarczangolhassa, mert 
ellene ellen férfias bátorsággal s tisztességes fegyverrel meg­
küzdeni himpellér, gaz, nyomorult és gyáva! — ezt Isten s 
ember átka sújtja!

És ime, lépten-nyomon sújtja is daemont! . . . 
Uraim!

A vérig sebzett gyermeki kebel, a mint vigaszt, 
enyhülést nyert az önök őszinte és szivjóság diktálta 
üdvözletükből, úgy nyert a közpálya üldözött harczosa 
bizalmat, bátorítást!

Én köszönöm, lelkem mélyéből köszönöm s e szen­
telt sírokra Ígérem, fogadom, hű leszek a sírig! s mint 
eddig éltem, úgy ezután is mindig kötelességemnek élek 1 

Elhangzott a mélyen átérzett beszéd, könnyek 
csillogtak a hallgatók szemében, egy pillanatig siri 
csendesség uralkodott, mintha senki se merné hábor­
gatni az elköltözőitek nyugalmát : de egy másik pilla­
natban dörgő éljenzés reszkeitette mega levegőt, mely 
elégtétel volt a pihenő szülőknek, gyermeknek és Íté­
let a merénylő cadavernek.

Ezzel Isten hozzádot mondott testvérének özv. 
Perczelné Haller Lili grófnőnek, ki öt eddig kisérte 
és barátságos bucsuzás után a vonat a Bákóezi- 
induló kíséretében elindult és folytatta útját Székely- 
Udvarhely felé.

Útközben.
Nemcsak a nagyobb községek, de a kisebb vas­

úti állomások közelében fekvő községek lakói is fel­
használták azt a pár perczet, mig állott a vonat, hogy 
érzelmeiknek, mely az egész vármegye lakosai az 
ismert merénylet következménye gyanánt átjárja, han­
gos kifejezést adjanak.

A nagyga ambfalvi állomásnál nagy és lelkesült 
közönség előtt Kelemen János ev. ref. pap vallásos 
ihlet szavaival üdvözölte a hazatérő főispánt s bizto­
sította öt a megyeszerte nyilvánuló szeretet, ragaszko­
dás és bizalom tántorithatatlausága felől. Főispánunk 
válaszában megköszönte a szives részvétet, melyben 
őt és családját a keserű megtámadás alkalmából ezer 
és ezer felöl részesítik s biztosii ja vidék lakóit is, 
hogy mint eddig, úgy ezután is a közérdek támoga­
tását, az általános elöhaiadás Ujie-iztését tartja egész 
erővel megközelítendő czóijának.

Mindkét besze let lelkesült éljenzés ismétel ve sza­
kította télbe s végre a vonat hangos éljenzésektől 
kísérve indult tovább.

A bögözi állomáson Veres Fereucz tanító hazafias 
szavakkal tolmácsolta az odasereglett környékbeliek 
előbbi megbotránkozását és utóbbi örömét. Főispá­
nunk itt is maga és családja nevében köszönetét mon­
dott a meleg érdeklődésért s kijelente'te, hogy a most 
minden felöl tapasztalt szeretetet egy oly adósságnak 
tekinti, melyet mint a közügy harczosa kitartó és táu- 
toiithatatlau munkával kell visszafizessen.

Az eljenző közönség hangjai kísérték a feldíszí­
tett vonatot

Székely- Udvarhelyre.
Főispánunk diadalutja itt öltött nagy arányokat.
Jóval a vonat megérkezése előtt' nagy közönség 

vonult ki a fellobogózott városból a szépen díszített 
pa.y ahazba. A kijáratnál nemzeti zászlókkal és 
Magyarország czimerével ékesített hatalmas diadal 
kapu volt feialhtva s az emelkedett hangulatban levő 
közönség úgy megtöltötte a pályaházat, pályaudvart és 
a környező nagy tért, hogy a kivonult tűzoltó sereg 
alig tudta a tolongást megakadályozni és a rendet 
fenntartani.

Varosunk vezéralakjai oly nagy számban jelen­
tek meg, hogy majdnem fel lehetett volna vetni a kér­
dést, hogy vájjon tündöklik-e valaki a távollótével ?

Az iparos polgárságot nagyon szépen képviselte 
az a tíz zászló, melyeknek nehéz szövetét méltóságo- 
sau lengette a nyári szellő.

Lassú dübörgéssel érkezett meg a vonat, miköz­
ben a helyi első zenekar kezdette meg a fogadás 
ünnepségét.

Főispánunk és kísérete a közönség lelkesült 
eljenzese közben szállott le a vonatról s a csend hely­
reálltával Bedő Fereucz helyi ev. ref. első pap szónoki 
hőséggel, lelkesült folmagasztaltsággal tartotta meg 
egyiket ama szép beszédeinek, melyekről széles körben 
ismeretei s mely kőrülbelöl Így hangzott:

Méltóságos Gróf Főispán ur !
Csakhogy újra láthatjuk ; csakhogy ismét szi-

IJ[6k°|e hv6"hu°S"SZek6ly anJavárosunk Méltóságodban 
egyik leghubb gyermekét/ s

Midőn napokkal ezelőtt eltávozva innen, ez édes 
anyáié1, a nagy római anya szavai mellett átvette a 
dicsőséges paizst, erős volt mindnyájunknak hite, hogy 
nem rajta, de vele fog visszatérni s régi fénye 
homályt, erőssége esorbát nem fog kapni, hanem mint 
eddig, úgy jövőben is ragyogni fog időtlen időkig.

E hitünkből nyert igazságnak tüze gyuladt ki 
most, szent lelkesedéssel, örömmel töltve el a széke­
lyek szivét Méltóságod magas személye iránt,

Méltóságos Főispán ur !
Nem czéiom rajzolgatni, mert irtózom a sötét 

képektől ; hisz különben is országszerte ismere­
tes a megdöbbentő erkölcsi merénylet, orvtámadás, 
melyet az alávalóság pokoli ördöge támasztott méltó­
ságod családi traditiókban gazdag, érdemekben soha 
el nem évülő ősei iránt - nem, hanem igen is czéiom 
egyfelől ezzel szemben kifejezést adni utálatunknak, 
megvetésünknek, másfelől pedig manifestáini méltó­
ságod s családja iránt tántoríthatatlan bizalmunkat, 
hü ragaszkodásunkat.

Hiszen nem fajult el még a székely vér s erős 
erkölcsi ereje meghajolni a család szentélye előtt s fel­
lázadni az őzt alávalóan érintő támadások ellen.

Tisztelt közönség !
Theseus közöremünkre visszaérkezett; előttünk 

áil rajongásig szeretett és tiszteit főispánunk, kinek 
mindenre kiterjedő erélye,bölcsessége, szeretető lanka­
datlanul munkálja megyénk és városunk társadalmi és 
politikai békéjét, felvirágzását.

Hogyne gyuiadua ki minden lélek az örömtől • 
hogyne forrna össze minden székely szív abban az 
imaszerü óhajtásban, hogy a gróf Hallerak magva soha 
meg ne szauadjon s grot Halier János e városnak és 
megyének, valamint drága hazánknak boldogitására 
soké, de soká éljen !

E beszéd elhangzása után, melyet a közönség 
viharos éljenzése többször szakított meg, főispánunk 
meghatottságtól reszkető hangon a kővetkező mélyen 
átérzett beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt uraim! Székely véreim!
Édes tiszteletes ur!

E szívélyes fogadtatás, e lélekből jövő meleg üd­
vözlet közepette úgy érzem magamat jelen perezben, 
mint az a halandó, ki egy terhes, kínos álomból ébredve 
tol, nem a kínos álom sötét képeit látja többé maga előtt 
de a pokol helyett a mennyországot!

Midőn ezelőtt tíz nappal távoztam vármegyémből, 
hogy ide soh se térjek vissza : lelkem nyugalma fel volt 
dúlva vérig s a daemonok infamiája túlfeszítő idegeim 
burját!

Elmentem, hogy ne térjek vissza többé ; elmentem 
lelkemben sajgó fájdalommal! De sorsom a csillagokban 
másként lett intézve — s vissza kelle térnem !. . Vissza- 
tóitem, mert isten úgy akarta, visszatértem, mert Felsé­
ges jó uram, királyom, magas kormányom, országom fő­
rendiháza, a parlament s a közélet kimagasló alakjai, az 
osztatlan közvélemény, a sajtó Ítélkezése egyhangúlag 
megegyezőkig döntött sorsom felett: s mint eddig éltem 
becsületben, öröklött név- és rangban, tisztám, szeplötleniil 
helyezett vissza főispáni állásomba, e küzdelmes pályára 
varmegyénk élére! '

Ekként térve vissza, állok önök előtt s e perezben 
végig tekintve a szívből üdvözlők során, túlzás nélkül
mondhatom el, hogy a mai nap közpályán tett szolgála­
tomnak legkimagaslóbb, legdicsöbb órájára,perezére vált • 
s szerénytelenség, önhittség nélkül mondhatom, hogy sze- 
íény, de becsületes munkásságban eltöltött életem s -a 
közpályán való minden eddigi tevékenységem fejedelmi- 
leg, ienyesen s íeiedhetlen módon van megjutalmazva !

Mélyen tisztelt uraim ! Távol legyen tőlem az, hogy 
most, ez ünnepélyes perezben, midőn önök visszatér­
tem ötletéből férfiason állást foglalva gálád megtámad- 
latásommal szemben, lelkűkből üdvözölve, fényes elég­
tételt nyujtnak : az öröm poharába keserűséget akar­
nék tölteni, lartózkodom ettől, mindazonáltal önmagam, 
családom és a köztisztesség iránti kötelességem itt. nyíl­
tan hangoztatni azt, hogy megtámadom, e morális cada­
ver, nemcsak himpellér gaz, de egyúttal qualifikálhatlan 
gyava is, ki orvgyiikos módra igen is tud támadni, azonban 
a becsületes emberhez illő elégtételadás elől megszalad !

Meghozták azonban önök nekem a legszebb elég­
tételt, szívből üdvözölve s baráti jobbot nyújtva a vérig 
sebzett embernek, a közpálya üldözött harezosának; önök 
üdvözlete méltóan sorakozik a nyert elégtétek sorában 
hisz önök legilletékesebb faktorok ítélni felettem ; hisz 
mindnyájuk előtt ismeretes őseim, szüleim múltja min­
den ténykedése, s itt szülőföldemen élve életem 
onok elölt csak nyitott könyv lehet! Istenemre nincs 
mit eltitkoljak, nincs mit szégyenetek!

Ez« leiekből fakadó baráti üdvözlet, melyet most 
ogadtam s a gazok feletti dörgő ítéletük kettős kötelessé- 

gethant vaUamn-a: egyik kötelesség, hogy lerójam a 
Hala, a köszönet aaójat; a másik kötelesség, hogy e pá­
ratlanul álló fogadtatásból kisugárzó szerétéiből, e soha 
e nem feledhető kitüntetésből jövőre nézve uj erőt, biz­
tatást, lelkesedést mentsek kötelességeim hiv teljesítésére!

fogadják hát első sorban uraim, édes tiszteletes 
ur, polgártársak, lekötelezett barátjuk igazán érzett há­
tas köszönetét s mint főispánjuk itt a szent Isten szabad 
ege alatt, a gaz kezekkel megbolygatott szent sírokra 
esküszöm hogy emberbaráti, hazafiul s hivatalos állásom 
kötelmeit a jövőben is ős mind halálig híven, rendület­
lenül teljesUm fogom! S jó Istenem segélyével beváltom 
fogadalmamat, habár a poklok mindenszülöttje egyesülne 
is ellenein; beváltom, ha éltem s annak üdve oda vesz !

.. köszönöm szivjóságukat, lelkemnek mélyéből kö­

E beszéd, melyet mély érzéssel, egy öntudatos 
fóifi hatálozottságával és lelkesiiltségével mondott el, 
megrendítő hatást gyakorolt az összes hallgató közön­
ség lelkére, melyben újra átviharzottak az elmúlt 
napok izgalmai, a meghurozolt családi állás iránt
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Folytatás a mellékleten.
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érzett kegyelet s a társadalmi erkölcs sárba tiprójával 
■ Zenibén érzett megvetés

Szűnni Éjem akaró éljenzés kisérte a meghurczolt 
4s méltó elégtételt nyert férfit kocsijába s követte öt 
ft v ármegyeház díszterméig.

50—60 kocsiból álló hatalmas kocsisor képezte 
a diezkiséretet s az ablakokban Székely-Udvarhely 
hölgyeinek nagy száma fejezte ki, hogy ök is az üldö­
zött családi becsület diadalát ünnepük.

A vár megye ház hoz érkezve, a nagy díszterem, 
melynek karzatait díszes hölgy közönség foglalta el, 
nehány perez alatt zsúfolásig megtelt az oda sereglő 
köztisztviselők óh közönség egy részével, míg a nagy 
tömeg künn a vármegyeház udvarán és azutezán 
várta az ünnepség lezajlását.

Benn a díszteremben Lázár Ádára gróf főjegyző 
intézte a várhegye visszavárt és visszanyert főispán­
jához a tisztviselői kar nevében a következő nagy lel­
kesültbéggel elmondott beszédet:

Méltóságos Gróf Főispán Ur !
^Udvarhelyvármegye és Udvarhely város tiszti 

kára e munkával felszentelt, hajlékban várta vissza 
Méítóságoda', — nem azért, mintha nem sietett volna 
elsőként és szívből üdvözölni, — nem azért, mintha 
fé,U-volna, a nyilvánosság előtt kint az Isten szabad ege 
ajftt w«űQnd|i ni ...mindazt, mit, szive sugall és mi szive 
>jek jól esik, hanem azért várta itt.be, hogy e helyhez 
lflŐ komolysággal mondhassa el Méltóságodnak, hogy 
megtámadott'főispánjában a családját hőn szerető uuo 
kát, .fiat és családfő', a szó legnemesebb értelmében 
Vfttifesgihert tiszteli és viszont alkalmat nyújtson Mél- 

Aogy végre ünnepélyesen kijelenthesse, 
miszerint továbbra is a miénk marad.

Méltóságos Főispán Ur!
Hihetué-e valaki, hogy akad csak egy is e tiszti­

karban, ki a Méltóságodat ért aljas támadás felett ne 
telt volna lelkében undorral el ? s hihetué-e valaki 
hogyha Méltóságodhoz való ragaszkodás és szeretet 
ismételt -kifejezése a főispánnak szól kizárólag ?

/Noyhát tudják meg azok a kie-dnyhitüek, kik 
ebb,e,giég, kétkedni merészelnek, hogy e tisztikar utol­
sóig jól tudta azt, hogy Méltóságod azon erős elhatá­
rozással ment el, hogy lemondását beadja, jól tudta azt 
ia*,hogy ez,: tényleg megtörtént, de sokáig nem tudta 
R?j*i,hogy mi lesz ebben a kormánynak döntése és 
™égis.szüuős-szüntelen akadtak közöttünk, kik az aljas 
támadgs fölötti felháborodásukban szót akarlak tépni 
a sirásó Bieriát-s csak a mérsékeltebbek nyugodtsága s 
alispánunknak óvatosságával sikerült a inár-már meg­
billenő »gysOTulyt fenntartani.

,e -i y l.ít? éehát nem a főispánnak, hanem a szó et bikái 
értelmében vett embernek szólott,

Méltóságos Főispán Ur 1
A ,ki a közélet küzd terére lép, annak el kell 

készül ve lennie arra, hogy annak férgét egei megrázzák 
némelykor ; aki pedig oly magas állásba jut az ugy 
vány mint a magas hegycsúcson 1 vő erdőnek biiszbe- 
»ége,-a kgirngyobbta nőtt fa, melybe az aláhulló villám 
előasöB. ütközik ;;de hát a villámot követő dörgés s a 

„.nxegtámadott .fának ösazeragdosó lombjai nem t.alál- 
nak>e visszhangra az erdőben?

ol>; 4lénk a visszhang közöttünk, vala- 
hahyszdr kis' érdünknek- büszkeségét valami bántja 
tépdesh á - ’
>z-z:i Méltóságod jól tudta ezt s mégis odahagyva 

tűzhelyét, el vállalta nehéz állását.
De Méltóságod csak ,a tisztességes harozra, az.el­

vek harczára számított s műdön vihart is várhata. azt 
twk-OiipotiLiksi horisoutról remélte, nem pedig Ibiét ez

;-í; -ti. .!-■
PP^kikai,,élet,zavaros hullámosapásai gyakran 

egészffgteleu elemeket, is magukkal' sodornak, melyek 
Bztrtán Visszamaradnak egy-egy posványbán s tovább 
erjednek mÉkétifazt a természet örök törvényei rendelik, 

trá:Ilyen posványba jutott anyagból kelt ki az a
tü^, mtly.szokátlau,.magasba emelkedett, sok- 

f?lői-,]jÍt,t.aJott, meg s.első perezben, kik közelről nem 
ismerek, bolygónak gondolák ; mi tudtuk s ma már 
tu4j%.-faÍűd-eoká, -hagy hÜBlmdt, :; erjedt testnek volt 
egyj-k felszabadult részé — egyszerűen 1 idercz 
t fvil

Méjtóságos Fő,ispán, Ur 1
Sokat mondhatnánk myg s kellene mondanunk, 

hog^ szivünk szerint kibeszélhessük agunkat, de ha 
ardZtinkoDr végig néz,dátni fogja Méltóságod’ hogy 
Udvairheiyjváros és vármegye ünneplő képébe’méltán 
keljét,-kérhetünk s-midöujtovábbra is gondos jó iudu-

Wdijuk magunkat, cserében nem tehetünk egye­
bet, mint igaz szeretetünáröl, tántorithntlau ragaszko­
dásunktól s mély tiszteletünket biztosítva kiáltjuk: 
léten hozta 1 Isten éltesse 1 É jen !

Haller János gróf főispán az éljenzés elhangzása 
után a meleg szeretet hangján .szólót, t muiikatársaihoz, 
bol örömmel pillantják meg a munka emberét, a colle­
gial k tisztviselőt s az erős kezű vezért.

Főispánunk e helyen megközelítőleg a kővetke­
zőket mondotta:

Visszajöttem' hozzátok, hogy tovább munkálkod­
jak legyüft, a közt érdekében. Visszajöttem, mert magas 
kpr^Mop bizőRna, állásomat odahagyni nem engedte. 
Itt. tehát, mint főispán, a munkára rendelt hajlékban 
tartózkodom minden keserű kifakadástól, visszafojtok 
rfilndétt szót, melyet a sebzett szív ajkamra tol, nem 
bolygatom a feldúlt hantokat, hanem e helyett titeket 
üikiizeijekv,k-ik.között.igazán itthon találom magamat.
. e: MttFíel». -pjykor,erősebb, egyik-másikkal szemben, 
alkalmazhattam, szigorú mértéket is, de mindannyiszor a 
koz jól felfogott érdeke völt vezetőm.

Nem hoztam nektek semmi újat, csak a régi sze-

107,o)»i.

re tetet., nem kérek tőletek sem egyebet, mint legyetek 
azzal a régi szeretettel és bizalommal irántam, me'ylyel 
voltatok s melyet jövőre is részrehajlatlan igazságom­
mal, munkásságommal kiérdemelni, osztatlanul megtar­
tani főtörekvésem leend.

Isten éltessen!

A beszéd befejezése után a lelkesült, éljenzés még 
egyszer felhangzott, az ünneplő közönség a jól bevég- 
zett munka lelkes hangulatával oszlott szét, hogy este 
még egyszer összegyűljön s a viszontlátás örömével j 
Isten hozottat mondjon a szépen sikerült

Fáklyás meneten.
Székely-Udvarhely város polgársága a visszaér­

kezett főispán tiszteleté e mintegy ‘500 fáklyával menet t 
rendezett.

A menet a Kossuth utoza alsó végén, a vámso- 
rompóuál sorakozott s élén a helyi első zenekarral, 
óriás kígyó módjára a fellő bogozott é- kivilágított ház­
sorok közt sürü éljenzéssel húzódott a fényesen kivi'á- 
gitolt vármegyeház elé, melynek mellékerkélyein elő 
kelő bölgyközönség volt. látható.

A vármegyeház előtt a fáklyások egy hatalmas 
kört képezve helyezkedtek el s az egyre éljenző közön­
ség a körben és körön kívül zsúfoltságig megtöltötte 
az egész nagy tért.

Ezután a helyi első zenekar a »Hazádnak r-ndii- 
letleuü' *-t játszotta; a helyi,DalegyM. a »ISf-m tudora 
én mi a bajom« kezdetű dalt step iskolázottságra valló 
sikerrel énekelte, melynek bevégzése után felállt ifj. 
Rájk József iparos és a közönség lelkesült éljenzése 
által többször megszakítva, a következőket mondotta .

Mélyen tisztelt méltóságos gróf főispán ur!
Szokatlan és nem mindennapias e jelenet, melynek 

e perezben tényezői vagyunk. Nem mindennapias pedig 
azért, mert itt a sértett férfias önérzet nyilvánul meg, 
mely egyfelől feltárja a szeretetets ebből kifolyó ragasz­
kodást, másfelől pedig a gyűlölet, megvetés szavát dürgi 
el. S hogy e nagyfontosságu esemény alkalmával épen 

1 nekem, mint egy egyszerű, igénytelen iparosnak jutott 
1 osztályrészül annak tolmácsolása, kérem Méltóságodnak 
I szives elnézését.

Méltóságos gróf ur ! Szeretett főispánunk! Itt áll e 
város polgársága Méltóságod előtt, eljöttünk rangkülönb­
ség nélkül, hogy Méltóságod iránti szere telünknek és 
ragaszkodásunknak a legünnepélyesebben kifejezést ad­
hassunk és azon ineggyaláztatást akaró bántalmazásért, 
melylyel nemcsak Méltóságodat,de nagy történelmi múlttal 
bíró családját is érintették; bárhonnan is jött, bárkitől 
eredt is az: a legnagyobb utálatunknak adunk itt nyil­
vánosan kifejezést.

Méltóságos gróf ur! Nemcsak Méltóságodat és kedves 
családját érintettek azon bániaknak, hanem érintették 
és mélyen megsértették e város és vármegye amúgy is 
beteges társadalmát; mert midőn vármegyénk legma­
gasabb rangú tisztviselőjét, a közügyek élén álló olyan 
férfit, ki a legnagyobb odaadással önzetlenül küzd osztály- 
különbség nélkül a társadalom jólétéért; ki nem ismer 
válaszfalat, a legnagyobb barátsággal viselkedik rangkü- 
lönbség nélkül mindenki iránt ; ki előtt nem porféreg, 
nem csőcselék az iparososztály és földműves s nem 
tartja magas rangjához lealázónak azok munkától fel­
tört kérges tenyerükkel kezet szorítani; ki tudja azt, 
hogy azon szegény népnek,mely,a jelen nyomott viszonyuk 
közepette még a nyugalom perczeit is verejlékes munkára 
kell felhasználja, hogy családját napról-napra tenget­
hesse, szüksége van magasabb rangú és hivatása 
térfiak pártfogására, ezeknek helyzete javításáért 
tenni kell és tesz. Midőn ilyen férfit akarnak 
meggyalázni, midőn annak családja szentélyébe alávaló 
módon betolakodnak és annak múltját s jelenét a leg- 
utálatraméltóbb módon akarják megszentségteleniteni: 
akkor megsértették az egész társadalmat, de megsértet­
ték a társadalomnak azon osztályát, melynek jobbléteért, 
elhaladásáért a legjobb akarattal viselkedett, a legna­
gyobb küzdelmet kellett és kell, hogy kifejtsen — az 
iparos osztályt.

Méltóságos gróf ur! Nem pártpolitika vezetet,t 
minket ide, mint nehányaii hiszik és állítják, hanem 
felháborodott önérzetünk megnyilvánulása. 8 épen ezért 
engedje meg Méltóságod, hogy e város polgársága törhe­
tetlen bizalmát, e város apraja-nagyja szevetetét és ra­
gaszkodását tolmácsolhassam és kinyilatkoztathassam a 
város polgárságának azon igaz szándékát, hogy Méltó­
ságod és fényes múltú családja meggyaláztatására czél- 
zott merénylet meglakol tatásában mi is segítők lehessünk, 
hogy tudják meg, tanulják meg azt, hogy Udvarhely 
város polgársága sokkal nemesebb érzésű és józanabb 
annál, hogy sem tétlen nézné el jobbjai meggyalázta- 
tását és engedné magát félrevezettetni bárki által is.
Mi utálattal fordulunk el a gyaláz kódúk tel.

Engedje meg Méltóságod, hogy e város polgárságának 
kicsinye és aagyja nevében kérjem Méltóságodnak irán­
tunk való szeretőiét, szeretőiéből kifolyó jóindulata aka­
ratát és tetteit. Legyen Méltóságod a miénk, s mi a 
Méltóságodé a tisztességes munkában.

8 engedje, hogy azon óhajtásomnak adjak kifeje­
zést, hogy a mindenek ura, Istene éltesse Méltóságodat 
kedves ctaláeja, e város és vármegye, hazánk és nem­
zetünk polgársága boldogitására az emberi élet legvégső 
határáig! Éljen!

Ünnepelt főispánunk válasza, melyet az éljenző 
és lelkesült közönség sokszor félbe szakított uj oldalról 
tünteti fel előttünk öt, midőn kéri Udvarhely' város és 
vármegye közönségét, hogy az eddig mutatkozott 
áldástalau küzdelmet ne vigyék át a mindennapi 
életbe, hanem egy óit együtt dolgozzanak s legyen a 
közös czél, a család, a vármegye, a haza jobblétének 
bazgó fejlesztése.
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A beszed bő kivonatban a következőket tartal­
mazta :

Mélyen tisztelt polgártársaim!
Ezelőtt mintegy két évvel, midőn állásomat elfog­

laltam, hasonló megtiszteltetés elől kitérni igyekeztem, 
mert nem tekinthettem azt egyébnek, mint a bizalom 
és szeretet előlegezésének.

Két év telt azóta s bár küzdelem volt annak min­
den órája, gyorsan pergett le az idő, mert polgártársaim 
részéről tapasztaltam a szónok által felemlített szere- 
t.etet és ragaszkodást, melyet a közjó érdekében kifej­
tett munkásságommal kiérdemelni és az idő telesében 
fokozni törekedtem.

Mai impozáns megtiszteltetésem sem szólhat az 
éi dem elismerésének, mert hiszen két év rövid ahhoz, 
hogy még normális viszonyok között élő vármegye és 
város életében is maradandó alkotásokat lehessen fel­
mutatni.

Igaza van szónokuknak, hogy ez a felháborodott 
társadalmi tisztességnek a megnyilatkozása, mely utá­
lattól fordul el az aljas támadástól s megvetéssel kíséri 
a daemonokat. kik bennem az egyénben legszorgosabb 
kutatás daczára sem tudtak megalázót találni, hát nem 
átallották tehetetlen dühökben a csendes, mohos s ir­
halmokat feldúlni s a békében nyugvó ősöket sírjuk­
ban zavarni.

. Tisztelt polgártársak ! Nem tagadom, fáj a seb, mit 
rajtam ütöttek, de erőt veszek magamon s megaczélo- 
zolt izmokkal veszem fel a küzdelmet a társadalmi 
tisztesség nevében s nem hagyom magam elriasztani 
bármily gálád támadás által sem!

Hanem önökhöz van egy kérésem! Feledjék az 
engem ért megtámadást, csendes tűzhelyüktől, békés 
műhelyükből ne vigyék ki azt a mindennapi életbe : 
maradjon a küzdelem továbbra is egyedül az enyém, 
önök csak jó akaratukkal, szeretetükkei és bizalmukkal 
kisérjék lépteim, én szavamra mondom és a szent si- 
íokia esküszöm, hogy e város és vármegye tisztességes 
lakóinak rang, állás, nemzeti és valláskülönbség nélkül 
továbbra is, mint eddig jóllétére fogok munkálni.

A daloskor csinosan előadott éneke utáu a fák­
lyások a Rákóczi induló hangjai mellett húzódtak el s
ezzel bevégződtek az emlékezetes nap lélekemelő ese­
ményei.

* *
*

ÍVL-st már újságírói kedves kötelességet telje­
sítve, az esem- nyékhez hüau és részletesen beszámol­
tunk szives olvasóink előtt a mozgalmas nap történe­
téről, hogy ne süly ed hessenek a feled éken ysóg tenge­
rébe e gyönyörű nap jóra, szépre buzdító mozzanatai ; 
k°Sy azok is átélvezhessók a meghurczolt igazság 
diadalra jutásának örömeit, kiket sorsuk megfosztott 
al,ól, I)0é?y jelen lehessenek ; hogy ezekből mindenki 
politikai tisztességet, a családi állás iránti tiszteletet 
honszerelmet, a közügyért önzéstelen buzgalmat, tevé­
kenységet, és áldozatkészséget tanulhasson.

Azonban mielőtt, letetniük toliunkat, még pár 
megjegyzést teszünk.

A székely kérészi un járásban lakó összes Mózes 
vallásra magyar polgárok a bevonulás napján számos 
aláírással ellátott feliratot intéztek vármegyénk főis­
pánjához, melyben meleg szavakkal fejezik ki felhá­
borodásukat az öt és nagyérdemű családját ért keserű 
sérelem felett, másfelől pedig örömüknek, ragaszko­
dásuknak, teljes bizalmuknak adnak élénk kifejezést.

Végié legyen szabad lapunknak, mint a hatalmas 
sajtó egyik szerény képviselőjének egy tanulságot le­
vonni a szemeink előtt lefolyt sajnálatos eseményekből.

Az elkeseredett k iroz, mely Udvarhely vármegyé­
ben már évek sora óla foiy, csak ártalmára vau 
ügyünknek, mert. igen sokszor nem maradunk elvi 
téren, mert igen sokszor nem azt kérdezzük, hogy 
mit. csinál valaki, hanem azt, hogy ki csinálja azt a 
vajamit s így mint a lejátszódott szomorú esetben 
,y " a családi állás, a családi szentségek útvesztőjé­
hez jutunk. Tekintsünk szét Háromszék-, Ősik- és 
Maros Torda varmegyék köz- letéu s első pillanatra 
észrevehetjük, hogy vármegyékben is meg vau a 
politikai liarcz s ez meg is keli legyen, de nincsen 
meg a személy askedés, nem jutott hatalomra az a 
gondolat, hogy a jó sem jo, ha nmn éti csinálom. Ennek 
a következése aztán, hogy vármegyénk kezd elmaradni 
a töbhinktő , közintézmény mii k piuganak, társulásunk 
erőtlen, működésünk lankadt. .

G oportosuijuiik Lehál. ezidm főispánunk köré 
rang, áilás, vallás, nemzetiségi és politikai párt állási 
külön-ege nélkül. N-> mondjon le senki elvéről, se hité­
ről, se nemzetiségéről, hanem küzdjön mindenki a tár­
sadalmi és p »ütik .i tisztesség összes fegyverkészleté­
vel tisztességes ellenie: kh -z méltóan .— városunk és 
varmegyénk boldogít ma, ooh.dadára é.rd-k ibeu s azé 
legyen a gy őzelem, ki a legjobbat, a legnemesebbet, a 
leghasznosabbat tudja ere lm -nyékiül, felmutatni 1 . . .

TAIVÜÍÍY.

A székelyutlvarlielyi kir. állami förealiskola inter- 
natusa.

1 A sz.-udvarhelyi kir. áll. föreáiiskolával kapcso­
latos internátusba az 1898—99 tanévre 65 tanuló véte­
tik föl, a kik közül 30 egész dijat aza -. 500 koronát, 10 
tanuló 300 koronát, 10 tanuló 200 koronát és 15 tanuló 
150 koronát tartozik fizetni.

E helyekre ezennel pályázat hirdette tik.
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2. Azon szülök vagy gyámok, kik fiaikat, vagy 
gyámoltjaikat az Internat usba felvétetni óhajtják, 
ebbeli kérésüket f. évi Julius 10-éig az igazgató­
sághoz nyújtsák be, ozimitk és lakásuk pontos megje­
lölésével.

A kérelemhez mellékletek : a) A legutóbb kelt 
iskolai bizonyítvány; b) testi épséget igazoló orvosi 
bizonyítvány; c) jogérvónyes kötelezvény arról, hogy 
a szülök, gyámok vagy helyetteseik az ellátási dijakat 
a kiszabott időben előre megfizetik, ruházatról, gyógy- 
tan s más, a tanulókat illető évközi kiadások fedezé­
séről gondoskodnak.

3. Az internatusi dijak félévi részletekben előre 
fizetendők; indokolt kérésre az igazgatóság a minisz­
térium jóváhagyásával, az évnegyedes részletekben 
való fizetést is engedélye'.heti.

4. Azon szülők, vagy gyámok, kik mérsékeltebb 
dijak mellett óh jtják gyermekeiket, illetve gyámolt­
jaikat fölvétetni, legújabb keletű s az illetékes lelkész 
áltai is iáttamozott vagyoni kimutatással is tartoznak 
kérésüket támogatni.

5. A fölvett növendékek élelmezést, lakást, 
fűtést, világítást kapnak és a megfelelő fölügyeletben 
részesülnek. Az élelmezés a következő : reggeli (tej 
kenyérrel), ebéd (három tál étel; csütörtökön és vasár- 
nap négy tál), vacsora (egy tá! étel, rendesen sült). 
Ezenkívül délelőtt 10 órakor, délután 4 órakor egy-egy 
szelet kenyeret kapnak.

6. A tanítással járó költségeket, mint tandíj s a 
szükséges taneszközök beszerzését a szülök vagy gyá­
mok tartó, nak hordozni.

7. A fölvett tanulók a belépéskor a következő föl­
szereléseket tartoznak magukkal hozni: a) egy-egy 
nyáii és téli időszakra való tisztességes ruházatot; téli 
koppenyt vagy kabátot és förevalót ; b) legalább két 
pár czipöt; c) ágy fölszerelést és pedig egy párnát,
eg> téli paplant gombokkal; két paplanlepedőt gomb­
lyukkal ; két alsólepedőt és két pártiahéjjat; d) fehér­
neműt: hat fehér inget, hat lábra valót, három hálóin- 
get, hat zsebkendőt, hat pár harisnyát, négy törülköző 
kendői, továbbá fésűket, ruha-, fog- és czipőkeféket.

A fehérnemüekre azon szám lesz himzeudő, leg­
alább is 2 cm. nagyságban s feltűnő helyen, mely sz. 
alatt a fö.vételről szóló értesítés kiadatott.

8. Az internátusba fölvett növendékek kötelesek 
mindenben az int rnatusi szabályzatok szerint eljárni.
Azon tanulók, kikrossz magaviseletét s folytonos szor- 
galomlnanyt tanúsítanak, az iuternatusból kizáratnak.

Sz.-Udvarhely, 1898. junius havában.
 Az igazgatóság.

É K EL Y-UDVARHELY.

jón, melegen ajánljuk, hogy tanulmáuyozza a maga 
eredeti szépségeiben a népnyelvet, kerülje a nyelvújí­
tás barbariemusát, szóval tanuljon magyarul.

Végül az olvasó közönséggel szemben ki kell 
jelentsük, hogy habár előbbi hibák Péterfi Tamás 
munkájában előfordulnak, dolgozata mégis élvezhető 
olvasmányt nyújt, a füzetekben megjelenő franczia 
borzalmasságokkal és magyar ponyvaregényekkel 
olcsóság, jóság, erkölcsuemesités és hazafiasság tekin­
tetében össze sem hasonlítható s Így teljes anyagi 
támogatásra érdemes. ö

A marosvásárhelyi kereskedőnek — kiknek a 
kötet is ajánlva van — dicséretre nem szoruló áldo­
zatkészségükkel tettek lehetővé a »Paraszt dráma, 
megjelenését s a »Székely-Udvarhely, kiadóhivatalá­
ban 1 koronáért kapható.

KÜLÖNFÉLÉIG

Irodalom.
tßoc ; 1 araszt dráma ez. alatt csak most hagyta el a 

sajtot Peterfi Tamás 1 kötetes regénye. E regényt Adi 
Árpád Maros - Vásárhely t adta ki, Ilivel: foglal el s 
külső kiállítása valóban dicséretére válik a marosvá- 
s ár helyi sajtónak. Ara i korona. 1 Paraszt dráma 
egy részét „A molnár család“ ozim alatt ismerik 
a »Szekely-Ud varhely« olvasói is, mert a múlt évi 
ioiyamban megjelent s csak tér szűke miatt nem voit 
ueíejezhetö.

Szerző Fenyő váry Ibolyka czimü regé­
nye elöljáró beszédében kijelenti, hogy a szóban forgó 
munkája is székely nép regény, tehát irányre- 
geny akar lenni,

A Paraszt drámát tehát mint irányregényt
kell elbíráljuk. J

A molnár család mint czim teljesen bevált 
míg a Paraszt dráma nem igaz, mert Bárdy Ákos’ 
oldesur és csaladja is bőségesen osztozott a drámai 

szenvedésekben.
A regény meséje, melyet terünk szűk volta miatt 

nem közölhetünk, jól vau megválasztva és tervezve 
azonban a kidolgozásnál a szerző azt a tévedést követte 
el, hogy a molnár csaiad kiemelése érdekében annyira 
elmosva tünteti fel Bárdy Ákos és felesége bátorsá­
gát, ónálló karakterüket, hogy az olvasó az egész 
elbeszélés alatt csaknem - csaknem azt „ondolja 
hogy gyáva nyalat szült Nubia párdueza, mit irány­
regényben is csak okkal szabad megengedni.

A regény nyelvére nem fordított elég gondot a 
szerző. Hibás szórend, helytelen szófüzés, tájszólásos 
igeragozás (meglássuk meglátjuk helyett stb.) gyakran 
fordul elő. A bírni igét a tudni, képesnek lenni ige 
helyett hibáson használja a szerző. Ezeken kívül az 
>árny, szívélyes, alkony, lakoma, niyencz, ünnepély, 
kuidoncz, futár, s több efféle nyelvújításkor! szókat
nem szívesen latunk népregényben. Az az egyszerű 

-pfia, kinek nyelverzókót idegen nyelvek tanulása, 
magyartalan sajtótermékek olvasása el nem rontotta, 
lehetetlen hogy így szóljon »Az uraság küldöncze 
vagyok A futárja. De sietek ám.. Általában Író mü­
veit toldesur, hétszilvafás nemes, irni-olvasni nem tu ló 
paraszt beszedje alig különbözik egymástól.
tartiuf1 D!8y0D CZÓ!SZ6rÜllek éS háládatos feladatnak 
tartjuk a népregenyek Írását és terjesztését s fáradha-
a an kitartásra buzdítjuk a szerzőt, de hogy az eléje
ínyosu o nehézségekkel sikeresen megküzdeni tud-

Kei j ük mindazon t. előfizetőinket^ kiknek elő 
fizetése már lejárt, szíveskedjenek azt minél előbb be­
küldeni, nehogy a lapnak küldése fennakadást szen­
vedjen.

— Vármegyénk törvényhatósági bizottsága renki 
közgyűlését szent,gericzei Jakab Gyula alispán elnöklete 
mellett tegnap délelőtt 9 órakor kezdödöleg tartotta tn=g 
a bizottsági tagok élénk részvételével. A tárgysorozat 
harmadik és 35-ik pontját együtt tárgyalták s elhatá­
roztatott, hogy a vármegyei tiszti főügyész magán ügy­
védi gyakorlata jövőre megengedtetik. Alispán döter- 
jesztese folytán a községi szegény-alapok egyesítésére s 
esetleg azokból egy vármegyei menedékház építése tár­
gyában bizottság lett kiküldve. Több községi ü^y elin­
tézésé után látható érdeklődést keltett a Szabó Fereuoz 
Lautzky Sándor, Daniel Károly b. tagok kettős indít­
ványa, melynek- értelmében a törvényhatósági bizottság
l«8fiaYYUTa§ klTnfi°fc,ta’ hoS>' 0rbáu Ottó bárót az 
Jööb. AXI t. ez. 23. §. b) pontja értelmében törvény­
hatósági bizottsági tagságától megosztottnak jelenti
arőtapr?MbaUT 0a°r-bar0 Lárdai izéről hallerkeöi 
g of Haller Janos főispán családi állása iránt elköve­
tett orvtamadasórt megbotránkozásának, utálatának 
megvetesenek s egyúttal a gróf Haller János iránt ér-’ 
Wv reudltb®tle“ e? tiszteletteljes ragaszkodásának 
^ S>z ‘Í0uyviíeg kifejezést ad ; az indítványt szóról-szóra 
jegyzőkönyvbe venni határozza s azt jegyzőkönyvi ki­
vonatban Gyarmathy Fereuoz elnöklete alatt Bőd Ká­
roly, Dániel Karoly, Ferenczy Károly, Györfi Fereuoz,
„vd r F' ef'a0i’ f‘ssLi|<H Lántzky Sándor és Len­
gyel József dr, tb biz. tagokból álló küldöttséggel kéz­
besítheti. Ezután alispán elnök a gyűlést kevéssel 10 óra 
után bezárta s a jegyzőkönyv hitelesítésére Kassay Al­
bert dr. es Sándor Mózes b tagokat kérte fe1

— Báró Pongracz Vmcze alezredes, városunk 
tarsas életenek egyik legkedveltebb egyénisége pár
éS Tet ött. sul>'os beteS volt, látszólag azonban föl- 
épult, betegsege ismétlődött, még pedig oly hevesen
hogy sutgosen műtét ala kellett vetnie magát. E czélbóí 
kedden neje s a helybeli ezredovvos gondos ápolása 
es felügyelete alatt Budapestre utazott a dr Herzl-féle 
gyogymtezetbe. Szerencsére még elég korán érkezett 
meit a mutetet — mint örömmel értesülünk — ered-

kapja fizetését? Elvégre a kántor — ha hivatá­
sát közelismerósre méltóan teljesíti, a mint teljesíti ii
— ép úgy megérdemli s követelheti az őt megillető 
azerény fizetését, mint bárki más és reméljük is, hogy 
az egyház humánusán gondolkozó intézői és tagjai ezt
— most, midőn már kenyértörésröl van szó — belát­
ják s igyekezni fognak a társadalmilag is köztiszte­
letben álló kántor szégyenletes helyzetén segíteni. s

— Gyümölcs-zuzó, áttörő- és szűrő gép gyakorlatba 
vetele végett alakult syndicatus f. hó 10-én a feltalálók 
Deák Gyula és felesége Végh irma közreműködésével 

mint halljuk — Kolozsvárt ülést tartott. Az érte- 
kezés eredménye volt, hogy a kibocsátandó részvények 
számát 300-ról 500-ra emelték s így a 15 ezer 
frí alaptőkét, 2o ezer írtra emelték. Továbbá tárgya 
volt az értekezésnek a hivatalos jellegű okiratok kiáll 
íasa, a részvények kibocsátása módozatainak megálla­
pítása, modelek megrendelése iránti elvi megállapodás 
es más folyo ügyekben való határozathozatal

kénestül /égezhet;ék- A. beteg a körülményekhez 
gyógyulásátl 8 S °SZmtén kívánják melőbbi fel-

— A Jászai-Somogyi hangverseny határideje meg 
a'lapit'a. Julius ho 2-án lesz az a párját ritkbf 

művészeti esemeny, melyről már lapunk hasábjain 
többször megemlékeztünk. Julius 2-áu üdvözölhetjük
szinbaVn/ rZt aÍ MarÍ asszouyt, a Nemzeti 
S f-IL T művésznőjét, a magyar színművészet 
igaz. felkent papnőjét; Somogyi Mórt az országos hirü 
zongoraművészt a ki úgy zene-életünknek, mint a szé­
kesfőváros művészvilágának egyik kimagasló alakja és 
bemegy! B Carolat, a nagytehetségü, kitűnő képzett-
!CbiUJr8U -,hramggal reudelkezö °Perai Primadonnát, 
a ki eddig külföldön szerzett dicsőséget a magyar aóv-
bek:-n Tgy muveszökhez méltó műsort lapunkban már 
közöltük, s a mennyiben változás lenne, azt a jövő szá­
munkban pótolni fogjuk. Most még csak annyit jegy. 
zunk meg, hogy a jegyek elárusitására Gyertyáuffy 
Gaoor könyvkereskedése vau felkérve s előjegyzése­
ket a „Szekely-Udvarhely“ kiadóhivatala is elfogad.

— Kinevezés. A belügyi m. kir. miniszter a 
köröndi anyakönyvi kerületbe anyaköny vvezetö 
helyettesé Vass Jánost nevezte ki.

— előléptetések. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter B>dö Dénes székelykereszturi állami 
tanítóképző intézeti tanárt jelenlegi állomásán való 
meghagyása mellett a VIII. fizetési osztály 3. foko­
zatába; Gaá! Imre segédtanárt pedig a X. fizetési 
osztály 2. fokozatába léptette elő.

— Esküvő. Ráduly János téesői (Máramarosme- 
gye) m^ kn- erdogondnok e hó 27-én délelőtt 10 óra­
kor tartja esküvőjét Sándor Mózes kir. tanácsos vár 
megyénk köztiszteletben álló kir. tanfelügyelője kedves 
es művelt leenyával Emma kisasszonynyal.

- Aróm. kath. kántor pályázása. Mint biztos 
forrásból értesülünk - Gál Sándor, a helybe], r. kath 
egyház k.tünö hanggal rendelkező kántora e hó 17-én 
a hunyadmegyei Petrozséuybe utazott, hogy az ott 
üresedésben levő jobb, de fökóp biztosabb jövedelmű 
autón allasra pályázatát beadja. Legalább is külö­

nösnek tartjuk, hogy az egyháztauáoa miért nem intéz­
ődik a kanton fizetés rendezése ügyében s miért 

kenyszenti a hívek által is jeles tehetségűnek elismert 
emberet távozásra akkor, midőn csakis arról 
volna szó, hogy a kántor az egyház pénztárából 
Kavi vagy negyedévi részletekben pontosan meg-

Ói Budavára tangókban. A múlt vasárnapra 
Os-Budavarra varázsolt ev. ref. kollégiumi kertben 
este 8 9 óra közt veletlen tüzeset zavarta mez az
amúgy is kedvezőtlen idő által akadályozott s i«r 
erkölcsi sikerben szegénynek mondható mulatságot 
A szépen gondozott kert közepén állott nyári tágas" 
tornacsarnokban, mely ez alkalomból tánezteremül 
szolgait volna, a szabadon égett mécsesek közül egy 
edu t s ettől a közelében volt színes lámpion meg­

gyűlt es a terem falain díszítést képezett 
enyogalyak segítségével az egész épület csakhamar 

langba borult. Hogy tuzrendőri vizsgálat előzetesen 
volt-e nem tudjuk. Azonban, hogy a száraz fenyőga- 
lyak talán évről-évre halmozva voltak a terem belse­
jében, köztudomású tény. Mintegy 15 tűzoltó rend­
fenntartásra volt ott - vízkészlet nélkül az 
ese leges tűzoltásra nem készülve. Tüzifecskendő volt 

e felszerelve azonnali használatra nem. Ilyen körül­
mények között tehát nem csodáljuk, hogy városunk 
egyetlen nyári mulatóhelye is elhamvadt. Az ev ref 
kollégium és egyesek kára a 3000 frtot meghaladja A 
leégett terem biztosítva volt. J " A

- Városunk összes Kereskedői a mai uapou 
elkezdve minden vasár- és ünnepnapon folyó évi szep­
tember 1-eig délelőtt 10 órától egész nap üzletüket, 
zarva tartják - egy-vagy két üzlettulajdonos kivéte- 
evel kik azonban hisszük, hogy nem lesznek kivéts- 

lea akkor, midőn az egesz héten át kora reggeltől ké.ö 
ese 9 óráig 3 akar hányszor tovább is szaladgáló 
alka mazottakuak vasár-és ünnepnapi istentiszteletek s 
erkolcsnemesitő beszédek hallgatásáról van szó. Mert 
azt általánosan tudjak, hogy ha valahol, úgy a keres- 
ködöknél legszükségesebb az erkölcs nemesítésének 
szaiad utat adni s annak gyakorlására — törvény 
szerint ts - időt engedni. Ezt bizonyára belátja a 
nagyközönség nálunk is, mint minden városban , 
igyekt zn, fog szükségleteit ezután vasár- és üunepna- 
po -on délelőtt 10 óráig beszerezni még pedig kizárólag 
azoktól, kik munkásaik méltányos kívánságának eleget 
teve, nem óhajtják gazdagodásukat az erkölcsi érzés a 
vallastalanság rovására építeni és zsugoriságukkal' 
tisztesseges érzésű alkalmazottaikat is a szocziali.ták 
veszélyes körmei közzé kergetni.

- Vizsgák és kiállítás. A helybeli m. kir. kő- és 
agyagipari szakiskola általános vizsgáit e hó 24 25
nedt7áén t?’tja ?eg' JU11ÍUS 26 án reggel 8 órakor 
P g a rajzteremben a tanulók munkáiból (mintázásokkal 
együtt) csinosan összeállított, rendkívül érdekes rajzkiál-
! 8 e.SZ’mely JuL tart s az érdeklődő közönséget 
és szülőket úgy a vizsgálatokra, minta kiállítás megte­
kintésére e helyen tisztelettel meghívja az igazgatóság.

- Szerkesztőnk affaira-je. A mai affaire-s korszak­
ban, midőn a miniszterelnököt is párbajra hívják, cseppet 
sem csodálkozunk, hogy városunkban azon hir terjedt 
el, hogy Zaleuyák-Zitnándi & Cimp. lapunk felelős 
szerkesztőjét kih,vatták, hogy őket a ..Székely-Udvar­
hely ‘ ez évi 23-ik számában „Zaleuyák-Zimándi- 
Lepsenyi No 2.“ ez. hirébeu a hires Orbán Ottó báró­
hoz merte hasonlítani. Sokak megnyugtatása végett, 
sietünk a legünnepélyesebben kijelenteni, hogy neve­
zett urak - habár talán okot találhattak is volna 
erre ezt nem tették ; véleményünk szerint — bizo­
nyára feledókeuysógböl. . .

— Egy román iskola államosítása. Az erkedi gör. 
keleti iskolaszék és az egyház képviselőtestülete f. hó 
ló én testületileg megjelenve a község helyettes jegy­
zője elölt, öt ünnepélyesen felkérték, hogy miután 
jelenlegi felekezeti iskolájukban a tanítás ügye a leg- 
szánandóbbau el vau hanyagolva, tenne a jegyző lépé­
seket az iskola államosítása iránt. A jegyző ebbeli 
kérésük teljesítését a leghatározottabban megígérve, 
rögtön jegyzőkönyvre vette a kettős testület kórósét, 
azon kötelező nyilatkozattal együtt, hogy az egyház 
a jelenlegi iskola épületét udvarral és kerttel együtt 
a létesíthető állami iskola czéljaira szabadon átengedi 
az államnak. Az iskolában mintegy ötven tanköteles 
gyermek varja a megváltásnak ezen jótékony telje­
sedésbe menését! " '



25. szám. SZÉKEL Y-U D V A R H E L Y
— Újabb tűz a Kossuthutczában. Alig mult el a 

vasárnapi tüzeset, már szerdára viradó éjjel ismétlődött 
ßaaosy M. Zs. Kossuth-utczai férfiszabó üzletében, hol 
nagy mennyiségű ruhaszövet égett el. A vizsgálat sze­
rint ez is vigyázatlanság eredménye. A kár mintegy 
400 frt s biztosítva semmi sem volt.

— A városi gőzfürdő első 3 havi bevétele 1949 
frt, kiadása 1069 frt 67 kr s így tiszta jövedelme 879 
frt 33 kr volt - de fájdalom nem nálunk, hanem — 
Maros-Vásárhelyt. . .

— Meghívó A székelyudvarhelyi alsótoku ipar­
ás kereskedelmi iskola évzáró közvizsgálata 1898. 
junius 27-én délután 2 órától 8 óráig tartafcik meg a 
következő sorrenddel: 2—3-ig előkészítő osztály, 
8—4-ig 1-ső oszt., 4—5-ig 2-ik oszt., 5—6-ig 3 ik oszt. 
6—7-ig a keresk. tan. í II.-ik oszt., 7-8-ig a keresk. 
tanulók Iíí-ik osztálya. A vallástauból a róm. kato­
likusok 26-án (vasárnap) d. u. 4-6-ig, a reformátusok 
ugyanaz nap 5—6-ig vizsgáznak a rendes tanterem­
ben. A munkakiállitáa 26., 26. és 27-én lesz. A közvizs- 
gaiatok és munkakiáliitás az iparosok önképzököri 
helyiségében lese E vizsgálatokra az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az igazgatóság

Tűzök a vicéken Parajdon e hó 10-én éjjel 2 
óva tájban Szalasy Ferencz fából épült istállója belse­
jében mint a vizsgálat Kiderítette — vigyázatlan­
ságból tűz támadt s úgy az, mint a közvetlen mel­
lette volt raktár, fatartó, kocsiszín, melléképületek, 
nagy mennyiségű takarmány stb. a lángok martaléka 
lett. A kár megközelíti a 2000 frtot. — A másik tüz­
eset Atyha községben volt másnap délután 2 órakor 
Szász György lakásán, hol a szobában egy cserép 
edényben parázs volt, melytől az ágy meggyul'adt s az 
összes ágynemű elégett. Lángba borult már az alsó és 
felső házpadlás, az ablaktányérok kipattogtak, midőn a 
szomszédok észrevették a veszélyes szobatüzet s iga­
zán elismerést érdemlő bátorsággal fojtották el. A 
tűz eloltásánál Csanády Zalán helybeli kir. járásbirónk 
is jeienvoit, ki személyesen győződött meg a vétkes gon­
datlanságról, melyből a tűz eredt.

— A szegények háza városunkban — mint értesü­
lünk létezik, de a szegények eltartásáról gondosko­
dás nincs, mert az üres nazual s egy agy fand egyébre 
nem jut. A várod tanács figyelmet felhívjuk erre s a 
jótékony közönség kegyeibe ajánljuk az elaggot örege- 
két, kik naponta! koldulással tartják fenn magukat ugv, 
a hogy lehet

— Katonák élelmezése. A marosvasárhelyi keres­
kedelmi és iparkamara felhívja az érdekeit gazdák és 
terménykereskedők figyelmét az erdélyrószi os. és 
kir. közös hadseregbeli csapatoknak, valamint a m. 
kir. honvédségnek 1898-99. évi gabona, zab, széna, 
szalma tűzifa es kőszén szükségleteinek a nagysze­
beni cs. es kir. Intendantur* által őssze-üütött elő­
irányzati kimutatásra, me'yet az érdekeltek a kama­
ránál, valamint a nagyszebeni, kolozsvári és gyulafe­
hérvári katonai élelmezési raktároknál megtekinthetnek. 
Az árlejtés határideje később lesz kihirdetve.

— Hideg sós-fürdő. A kápolna melletti »Hideg 
sós-fürdő« junius hó 26-áu — vasárnap — nyittatik 
me8- Kgy fürdés ára — fürdő és törülköző ruhával -- 
10 kr. Jegyek a helyszínén, bent a vá-ro-ban pedig 
Solymossy János gyógytárában és Valther Vilmos 
központi vendéglőjében válthatók. A közönség kényel­
mére taisas-kocsi közlekedés is lesz naponként 5 
Ízben ; még pedig délelőtt 8 órakor, fél 11 órakor, dél­
után 3, 4 es 6 orakor, Vitelber oda és vissza 16 kr, 
csak vitel, vagy hozatal 10 kr. Társaságok — hat 
személyig a társaskocsit bármely időre lefoglalhatják 
a központi vendéglő tulajdonosánál, az igy lefoglalt 
kocsi heti bére 3 frt, havibére 10 frt. A társaskocsi 
indulása mindig a »Központi vendéglő« elöl történik.
E kiváló gyógyhatású és uditö jod-bromos sós-fürdőt 
a közönség figyelmébe melegen ajánljuk.

— Hibaigazítások. Lapunk múlt számának vezór- 
czikke czimóbei! „ueques“ helyett nequeo; a »Köz­
gazdaság« ez. rovatban a czikk 3 ik bekezdésének 
8-ik sorában »szökés« szó helyett költés olvasandó. 
»Űrnapja« ez. hírünkben Leiber Antal oroszhegyi 
pl bános, mint mise czeiebraus van feltüntetve, holott 
azt Jung Cseke Lajos apát végezte és nevezett plé­
bános a körmanetbeu az áldástmoudó szolgálatot tel­
jesítette.

Nagyon érdekes volt az az előadás, mely a 
vetőmag tisztaságáról é- nemesítéséről szólott s tár­
gyalta a búza ápolását, a gyom irtását tarló alá szán­
tás és egyéb módok segítségével s lelkünkre kötötte, 
il0gy a gyommagvakat tartsuk távol trágyatelepeinktől. 
A növények élete, a csírázás, növekedés, virágzás és 
érés, uj válfajok keletkezése kiszemelés és keresz­
tezés folytán ; a vetőmag kiválasztása, eltartása, elő­
készítése, csiraképessége és alátakarása volt szintén 
érdekes fejtegetések anyaga.

. A mai phylloxeras világban nagyon érdekes 
volt az elpusztult szőlők felújítása érdekében tartott 
előadás, hol megismertette az előadó az eljárást a 
terület beültetésénél, az élőmunkát, az ültetés végre­
hajtását és módjait, az ültetvények ápolását, az 
oltoványok készítését, iskolázását, gondozását, kivé­
telét, eívermelósét, az állandó helyre való kiültete­
tt, az okováuyszölők gondozását az első 3 évben.

Az udvarhely vármegyei viszonyokat tekintve, 
nagyon érdekesek voltak az előadások, melyek az 
erdőknek a mezőgazdaságra vonatkozó szerepéről szó­
lották s különösen az erdők értékesítését, mint a 
kisgazdák egyik feladatát tárgyalták s nem feledték 
e! arra nezve is utasításokat adui, hogy mi módon 
telepítsünk fokozatosan erdőket (akácz erdők) s e 
végre ismertették a magvak gyűjtését, a csemetéken 
beültetését, gondozását, a csemeték ápolását, kiülte- 
téset és a későbbi teendőket.

í ejletien kertészetünk emelése czéljából az elő­
adások egy csoportja a házikert talajáról, éghajlatáról 
az időjárás befolyásáról, annak berendezéséről, a talaj 
megmunkálásáról, trágyázásáról, a magvak termeszté­
séről, a palánták neveléséről és a termények értéke­
sítéséről értekezett.

(Vége köv.)

109. oldal.

mány f. ó. május hó 22-én 65. sz. a. kelt kimutatása 
szerint, ragadós tüdölob miatt jelenleg Magyarország- 
nak egyetlenegy törvényhatósága ellen sem tart fel 
szarvasmarha-beviteli tilalmat, megjegyzem azonban, 
hogy oly törvényhatóság területéről, melynek terüle­
tén csak egy községben is ragadós tüdőlob jövőben 
esetleg megállapittatik vagy uralkodik a miről a szak­
értők a nekik hetenként megküldött »Földművelési 
Ertesitö«-ből mindig hiteles tájékoztatást meríthetnek, 
szarvasmarhákat Németországba szállítani feltétlenül 
tilos, tekintet nélkül arra, hogy az illető törvényható­
ság neve a német kormány által időnként közzétett 
kimutatásba fel vétetett-e ? Budapest, 1898. junius 3. 
A miniszter megbízásából: Lestyánszky, s. k.

Udvarhely vármegye alispánjától. 13833—1898. 
Udvarhelyváros polgármesterének és valamennyi köz­
ségi elöljáróságnak. Közhírré tétel végett kiadom. 
Székely-Udvarhelyt, 1898. évi junius hó 11-ón. Jakab 
Gyula, alispán.

Udvarhelyvármegye alispánjától. 14082—1898. 
ahsp. szám. Udvarhely vármegye polgármesterének és 
valamennyi község elöljáróságának. Közhírré tétel 
veget-t ertesitem, hogy Maros-Tordavármegye Agáró 
községben a sertésvész fellépvén, ezen község zárlat 
alá helyeztetett. Sz.-Udvarhelyt, 1898. junius 13-án. 
Jakab Gyula, alispán.

Nyílt-tér *

Szerkesztői üzenetek.
D. tiy.-né } I. úrnőnek F.-Boldogasszonyfalva. „A para­

dicsom kezelése“ általános érdekli ezikket köszönjük és közelebbről 
közre adjuk.

Beucze Márton ügyvéd urnák Homoród-Okláud, A sok tu­
dással megírt ezikket köszönjük. Közlése azonban már tárgytalan 
lett s újabb vitát provokálni nem akarunk

Fülei sz. Lajos urnák Budapest. A hangulatos szép dalo­
kat AÖszönettel fogadtuk s csak felhalmozódott közlendőink miatt 

I nem hozhattuk. Szives üdvözlet!
tíazda Minj a. Más irányú és általánosabb érdekű közléseket 

is szívesen fogadunk. Közelebbről sorát ejtjük.
A . . . Helyt. Hozzá . . . intézett zengeményére — higyje 

I el — olvasóink nem kiváncsiak. Küldje el tehát . . . hozzá, de ha 
helybe intézi d s vidékre 5 kros bélyeget tegyen a levélre.

Káplár in- Kasztba. Brassó. Közvetlenebb megfigyelést és 
i fr*sseijt> történeteket kérünk, mert hiszen ezek a viezczes lapokba 
i mar régen lejártak. K. S.-t üdvözlöm ! „Laczit“ vedd le a nyakáról.

!Sz. F. urnák Alsó-Simunfalva. Szives tudósításait köszönet­
tel vettük.

Lgyedíit verge. Mérges hangon tartott leveledet polemikus 
természete miatt nem közölhetjük, mert a megindított czikkek ke­
retűbe csakis tanulságos dolgok jöhetnek, minden más vita mellőzé- 

í sevel- A czélzatos megrovások nem az írót, hanem az alakot s annak 
I a szó szoros értelmében vett személyét illetik. A mesék — úgy lát­

szik — mesék maradtak. °

Köszönetnyilvánítás. A székelyudvarhelyi ev. ref. collegium 
összes épületei a Fontiére Pesti biztosító intézetnél lévén bizto­
sítva, a f. hó 12-én este leégett tornacsarnok tűzesetét nevezett inté­
zetnek bejelentvén, annak képviselője már harmadnapra a helyszi" 
nén megjelent és a teljes biztosított összeget minden levonás nélkül 
folyósította. — Nem mulaszthatjuk el a Fonciére Pesti biztositó in­
tézetnek ezen coulans és gyors eljárásáért elismerésünket és köszö- 
netünket nyilvánítani — és nevezett intézetet a biztositó közönség­
nek a legmelegebben ajánlani.

Kelt Székely-Udvarhelyt, 1898. junius 16.
F'élegyházi Antal,

az ev. ref. collegium gazdasági felügyelője.

*Az e rovatban megjelent közleményekért nem vállal

HIVATALOS lliSzl.

KÖZHAZ BASAH.
Az Erdélyi Gazdasági Egylet népszerű 

előadásai,
(2-ik folyt.)

A gazdálkodásban nélkülözhetetlen trágyázás 
tekintetében megismertük az istállótrágya tulajdonsá­
gait, összetételét, helyes kezelését, a trágyateiep kel­
lékeit, a trágyaauyug k gyűjtését, a trágyázás kivi­
tele módját, idejét, a kosarazást, composzttal való trá­
gyázást, zöld- és műtrágyázást. Megtanulhattuk, 
hogy nemcsak a különböző talajnemek különböző 
trágyauemeket igényelnek, de a különböző növények 
is más-más trágyaauyagok mellett diszleuek legszeb­
ben. Kísérleti alapokon kimutatták a természetes és 
mesterséges trágyázás viszonyát ; ismertették a fon­
tosabb műtrágyákat; végre Útmutatást adtak arra, 
hogy a kisgazdák hogyan kezdjék meg kisériefckóp- 
penja műtrágyák alkalmazását.

Földuiiveiésügyi magy. kir. miniszter. Másolat 
38033. III.— 2, Valamennyi vármegye alispánjának és 
városi törvényhatóság polgármesterének. Mielőbbi 
megfelelő kihirdetés végett közlöm, hogy a csehországi 
cs. és kir. helytartóság folyó évi május hó 27-ón 
84480. sz. a. keit hirdetménye szerint megengedte, 
hogy Magyai- és líoi val-Szlavouországokuak az 
ausztriai szabad forgalomból ki nem tiltott járvány- 
mentes területeiről származó s darubonkint legalább 
120 klgr. élősúly u egészséges élő sertések Klaudno 
város az 1897. évi február 25-én 12962. sz. alatt kelt 
itteni rendeletben (az 5. sz. Értesítőnek az Útmutató 
kiegészítő része 86. lapján közölt II. o. pontjában) fog­
lalt feltételek mellett hevítethessenek, Budapest, 1898. 
junius hó 3-áu. A miniszter megbízásából : Les- 
tyánczky, s. k.

Udvarhelyvármagye alispánjától. 13834-98. 
alisp. szám. Udvarhely város polgármesterének és vala­
mennyi községi elöljáróságnak, közhírré tétel végett 

I kiadom. Sz.-Udvarhelyt, 1898. évi junius hó 11-én. 
i Jakab Gyula, alispán.

Udvarhely vármegye alispánjától. 14009—1898. 
alispáui szám. Udvarhely város reudőrkapitáuyi hiva­
talának es valamennyi községi elöljáróságnak. Köz- 
biiie tőtel végett értesítem, hogy Lövóte községben 
a szarvas marhák között a száj• és körömfájás járvá- 

i Byotan fellépvén, ezen járvány miatt a lövótei terü­
leten a szarvasmarhával való közlekedés betiltatott. 
Székely-Udvarhelyt, 1898. évi junius 12-óu. Jakab 
Gyula, alispán.

Földmivelósügyi magy. kir. miniszter. Másolat. 
I 38300. III.—2. szám. Valamennyi vármegye alispáujá- 
j uak és városi törvényhatóság polgármesterének. Folyó 
I évi április 29-én 29917. sz. a. kelt leiratom hatályon 
j kívül helyezése mellett tudomásul vétel és mielőbbi 
' megfelelő kihirdetés végett közlöm, hogy a német kor-

HIRDETÉSEK.
473. szám : 1898. vb.

Árverési hirdetmény.
A székely udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó köz- 

birró teszi hogy a székeiyudvarbeiyi kir. járásbíróság­
nak V 32/1898. polg. számú végzése által székely- 
udvarhelyi szekelyegyleti első takarékpénztárnak kép­
viselve dr Kovács Mór ügyvéd által, köröndi Venczel 
Lajos, Fabian József alszegi és parajdi Szállási 
György ellen 320 frt töke és jár. iránti,, ügyben, alpe­
reseknél Kuroud községben összesen 347 o é írtra 
becsült következő javai, u. m.: Két darab paripa 
os.ko egyik sötét, a másik pej szőrű, egy pár hám 
gyeplővel együtt, 1 fejős tehén fehér szőrű és szarvú 
okor borjával együtt, egy vasas kerekű lószekér egv 
vasas kerekű löszekor és még 6-tól 10 tétel alatti
‘TL.01-0^ kuzStig6beu alperes Venczel Lajos házá­
nál 1898 Julius hó 8-án délelőtt 9 órakor nyilvános 
árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul 
is a többet Ígérőknek el fuguak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál 
megtekinthetők. Ezúttal telbivatnak mindazok kik 
a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesít- 
betűi veinek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árve- 
rés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is 
alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert különben azok 
a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vó- 
telar fölöslegére fognak utasittatui.

Székely udvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1898. junius hó 11.

iBiró Sándor s. k.
kir. végrehajtó.

217/898. bv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szókelykereszturi kir. járásbíróság 1898. évi 2665. 
számú végzése következtób -n dr Gross Frigyes ügy­
véd javára Zsellér János ás társai oláhaudrásfalvi és 
oláhhidegkuti lakosok elleu 71 frt 25 kr s jár. erejéig 
1898. május hó 5-ón foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 302 írtra becsült szarvas mar­
hák, ekék, házi bútorok és ágyuemüekböl álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a székely keresztúri kir. jbiró- 
ság 1898 V. 15. számú végzése folytán 71 frt 25 kr 
tőkekövetelés, ennek 1893. évi julius hó 1. napjától 
járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 65 frt 52 
krbau biróilag már megállapított költségek erejéig 
O.-Audrásfalváu és O.-Hidegkut Újlakon alperesek 
házánál leendő eszközle-óre 1898. évi juuius 28. és 29. 
napjának délelőtt 10 órája batáridőül kit űzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-oz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek bem-arou alul is el fognak 
adatni.

Kelt Szókely-Ksreszturt, 1898. évi junius hó 
10-ik napján.

Szalontai Albert,
kir. bírósági végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
A székelyutivai helyi unitárius egyházközség

tulajdonát képező s Székely-Udvarhelyt a szom­
batfalvi utczában fekvő föidszinies ház az egyház - 
tanács hatáiozata folytán folyó ét i június 26-án d. e. 
li órakor önkéntes árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár; 2000 frt., melynek 5 százaléka 
bánatpénzül leteendő.

Részletes feltételek alulirt gondnoknál meg-. 
tekinthetők.

Sz-Udvarhely. 1898. junius 16.
Ör, Demeter Lörincz,

megyegondnok.

Árlejtési hirdetés.
A magyarhermányi ev. ref egyházközség folyó évi junius 23-án tartandó nyílt árlejtésen 

kiadja templomának, tornyának kijavítását és a toronynak rozsdamentes bádoggal való befedését.
A részletes feltételek előre is megtekinthetők a ref. papi hivatalnál.
Magyar-Hermány, 1898. junius hó.

M ovács József,
ev. ref. pap.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen meg­
engedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egv nagy 
pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak! 
Ajánlatok ,.3Iercatti - czimen : Misiéin Bernit hirdetési irodá­

jába Budapest, V., Fürdö-uteza 4. intézendők.
ilr^Irälrälrälräliälralralrätipj

valódi szőlőlébe
bor óata
i, különböző minőségekben

csakis

FERNENGEL GYULA
E jóiiírü pinczéjében Székely Uilvarhel.vt (Kos- 

suth-UiOza) kapható a következő árak hant 
Literenként 30 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen 
feüt! 26 krtól 1 írt, 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit, hordókban hektónként 20 írttól 38 írtig.

íteszietes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve.

ffl
fl

Pető Lajos,
gondnok.
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Áriej tési hirdetmény.
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Vásároljunk elpusstithatlan,
Vulodi S2ek6*y ..z állami
segéiylyei —• székely műszó veszetünk elöha- 
ladása érdekében — fennálló székely keresz­
téi müszóvő-iskoliibol!.,. £z egyrészt haza- 
litu kötelességünk, másrészt pedig itcij.cn 
— mellőzve minden külföldi rongyot — a 
a legtartósabb és legszebb mintákat mérsé­
kelt urban vásárolhatjuk s igy aránylag 
Oij.aC'ii vettünk. Büszkén viselhetjük a 
magún ét, met t hiszen az k ütönb a másénál! 
Nii'ői, íea-ii és gyermek ítyári 
í ■ u h a sző v e lek miutfeu remiit 
és rangú egyéneknek dús válasz­
ték ban áll rendelkezésre. Minták ingyen és 
bérmentve. — Vidéki megrendelések "pontos 
teljesítése ! Minden keriaen Székely-Udvar- 
hclyt a heti és a nagyobb községek orszá­
gos vásárain vásári csikkekkel megjelenek 

Kész szolgálattal:
JPeílsíí István,
székely müszővő-iskolája 

Székel y-Kereszturt.

A kadicsfalvi szabályozott »Rusnyák «-palakra ujonan építendő hid munkálataira 
folyó év! junius hó 22-én ri. u. 5 órakor Kadicsfalván a községházánál nyilvános árverés 
tartatik.

Felhivalnak vállalkozni akarók, hogy ezen 1085 frt 24 kr költséggel előirányzott 
munkákra vonatkozó ajánlataikat akár írásban nevezett időig alóliroft főszolgabíróhoz 
adják he, akár a szóbeli tárgyalásra a nevezett időben és helyen jelentkezzenek.

Megjegyeztetik, hogy az akár Írásbeli, akár szóbeli ajánlatokhoz 55 frt bánatpénz 
csatolandó.

A műszaki művelet és feltételek alólirotlnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Székely-Udvarhelyen, 1898. junius hő 6-án.

Dr. Demeter Lörincz,
főszolgabíró.
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TERMÉNY 
'ALLAT 
KIÁLLÍTÁSA

NAGY is TAMÁS
í CZiPOUZLETE

SZÉKELY-UDVARHELYT
clvAllnl mimicsj C szak Hl A l>a vf,g ó megreuilelé- 
seket a legtijaisi» divat szerint, kivAIÓ csínnal, a 
legjobb anyagból, pontos elkészítés mellett, 

úgy minden javítást

iBBHSSS

TEUiSCH B. JÓZSEF
pinezéjéböl

(Segesvárt, Erdélyben)

Árjegyzék kivonata:
N:igy Küküilömenu 1896-beli 1 liter 36 kr*
Marosmenti l üter 40 kr!
Kis-Kütiü hőmén ti

ni Boikácsi 
Ín Dauosi
in üveg nélkül. Az üvegekért 7

1 liter 42 kr. 
1 liter 60 kr. 
i liter 65 kr 
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Mielőtt bárhol 
ruhát \esz, 

szivesáedjék 
e raktárt 

megtekinteni!

19
ári árak ! ^Legolcsóbb bevásárlás !

Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza).

Ifi ugyanez urban tisztán kimosva visszavételnek. m 
Ifi Főraktár: Gr^LE 3"A.2STOS fűszer- és cseme- S 
bj geúzietébui Szélieiy-xj'd.varJaeiyt^já^eüzietébin
gj (Kossuth-utcza). ~
isSE2íeS3E3a3Haa3aSBEB3iBS2S'SSaSBa3Él^^Eti

van szerencsém értesíteni Székely-Udvarhely város és Udvarhelyvármegye n. é. közönséaét 
hogy a b-adapesti Follá-lr Testvérek elsőrendű saját gyári m-ülro- 
Jyeiben. kitünően elkészített, nagyválasztéku férfi-, fivi- és gyerm^Isir'u.b.a. 
ar-u.fra.zálDÓl e vármegye igényeinek teljesen megfelelő raktárt voltam szerencsés nyerhetni 

L dusraktarban állandóan itt még nem létezett árak mellett szolga ok kisehb-uagyobb
k7.|e?l!‘ikl'lnáíiat ml.nden minőségben, kamgarn- és gyapjúszövet sakko-ölt inyöket, galléros köpenye- 
. , 1 roKKokal, r ö v id-, tavaszi és őszi, Mikádó-,bőrös, hosszú és rövid kabátokat, utazó-bundák-
s abzsakok-, angol-bőr csizmanadrágokat stb. stb. Raktárommal az országos vásárokat is látogatom. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok és maradok kész szolgálattal

liollát Ionos, szabómester

-/v ■S.’kéÉiAAéMáAáéjkéAM
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Szám 43—1898. elnöki.

Richíer-féieHorgony-Pain-Expdler
Liniment. Capsici comp,

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id5 megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztaiik köszvénynél 
csdznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 

i*7 b?J6rzsöl66ekre is mindig gyakrabban rendeltotik 1 
vdédi Horgóny-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezee alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
Her, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
®) kr., 70 kr. és f frt. üvegenkénti árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár:------
Torok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
vasárlás alkalmival igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem vakar megkárosodni, az minden egyes 
üveget Horgony“ védjegy és Richter ozégjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. —_ 

RICHTER F, AD. és társa, ct. és kir. újvári száilitók, RUDOLSTADT

Pályázati hirdetmény.
Székely-Kereszíur város nagyközségnél 150 frt évi fizetéssel ujonan rendsze­

resített községi tűzoltó szolga és lámpagyujtó állásra ezennel pályázatot nyitok.

A pályázók közül előnyben részesül azon józanéletü egyén, a ki valamely 
községben, illetve városban, mint tűzoltó kürtös, vagy katonaságnál! kürtös, vagy mint 

lámpagyujtó már alkalmazásban volt.

Pályázati kérelmüket hozzám legkésőbb folyó évi julius hó l-éíg adják be.

Kapható Székely-Udvarhelyt ;NagysoiymosTRoncz 
_ ___ __ _ _ _ _ _ Mrmiiijyógytárában.

Jaeger F. József,
főbíró

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál kenyvnyemddájában Székely-Udvarhelyt, 1898.


